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Döntés előtt.
Volt már ilyen ádáz választási 

háború Magyarországon ? Azt hiszem, 
aoha. Régi krónikák se emlékeznek 
meg ilyen elkeseredett harczról, pedig 
hát hires-nevezetes restaurácziók és 
követválasztások estek már ezen a 
darab földön. Alig múlt el egy is kis- 
sebb-nagyobb fejbeverősek nélkül. De 
hát azok lokális csetepaték voltak. A 
szenvedelmek itt-ott fellobbanó, hirte­
len elmúló lángjai. Fölcsaptak, de az 
országot lángba nem borították. Ha­
nem ez a láz, ami most az egész 
nemzetet elfogta, egész testében meg­
rázza, példátlan dolog. Szinte úgy rém­
lik, bogy belereszket a küzdelembe a 
föld, hogy meginognak a hegyek és 
jégpánczéljukat letörve, tajtékozva, sis­
teregve csapnak föl a folyamok. Belső 
erők forronganak a magyar föld mé­
lyében ; hatalmas indulatok a magyar 
lelkekben. Három választás vihara zu 
gott el a közelmúltban felettünk, — 
de mily szelíd szellők voltak ezek a 
mostani szikladöntögetö, förgeteghez 
képest Lágy zephyrek, amilyenekről a 
jó Bajza József énekel . . . Kibonta­
nak körülöttük a háromszinü zászlók 
a fehér fagyon, amikor néhai Szapáry 
Gyula gróf hajtotta télviz idején a vá­
lasztókat az urnákhoz ; körülöttünk zug 
a csatakiáltás, amivel Bánffy Dezső báró 
idejében rontottunk rá az ellenzéki 
kerületek váraira ; s elevenen él emlé­
künkben a Széli Kálmán „tiszta® vá­
lasztása is, amelynek legnagyobb ese­
ménye volt a magyar politikai élet 
Campanilljének összeomlása: Tisza Kál­
mán bukása. De ezekre még el lehet 
mondani, hogy választások voltak. Ám 
a mostani valóságos ádáz, irtó, gyil­
kos testvér háború. Az egész társadal­
mat valósággal a gyűlölködés szelleme 
hatja át. Legjobb barátok nem ellen­
felekké, de ellenségekké váltak. Az 
emberek nem vitatkoznak, hanem ve­
szekszenek. Nem is veszekszenek, ha­
nem szidják, marják egymást. Fel van 
j“.r<^jlva, meg van mérgezve az egész

Ezt a háborúságot mi aggódva, 
megdöbbenve látjuk, de azért a küz­
delem hevességét meg tudjuk érteni. 
Az utóbbi idők története mindenre al 
almatos, csak arra nem, hogy az em 
)cr idegeit lecsillapítsa. A hosszú obs- 
rukczió a katonai terhek emelése ellen,

vagy pedig ezekért cserébe nyerendő 
nemzeti vívmányokért, már nagy izga­
lomba hozta a nemzetet. Az obstruk- 
czió a Tisza-kormány lábaihoz rakta a 
fegyvert, miután tényleg el tudott érni 
bizonyos engedményeket, bár nem any- 
nyit, amennyiért a nagy nemzeti küz­
delem folyt. Ám a pillanatnyira 
leszerelt obstrukczióval Bécs be 
nem érhette. Az oroszlán megmutatta 
a karmait — kiadták tehát a jelszót, 
hogy az oroszlán karmait végleg le 
kell reszelni. Erre a feladatra Tisza 
István gróf vállalkozott. Bécsben köve­
telték a házszabályok szigorítását, hogy 
azután kedvükre emelhessék a ka­
tonai terheket, hogy egyszer, min­
denkorra lehetellenné tegyék a par­
lamenti ellenállást. A kormányelnök 
a házszabályok szigorítására vonat­
kozó tervét az ugrai levélben bejelen­
tette, amely egyszerre újra feltámasz­
totta az obstrukeziót. Mert az ellenzék 
— és nemcsak az ellenzék, de az 
egész nemzet észrevette az erős kéz 
mögött a bécsi kezet, amely vesz­
tünkre tör. Kormánypárti urak ugyan 
erre fölényes gúnnyal mosolyoghatnak, 
s azt mondhatják, hogy naivok azok, 
akik a kamarilla rémmeséjében hisz­
nek. Már pedig mi Írásbeli bizonyí­
tékra is hivatkozhatunk annak beiga- 
zolására, hogy máig is él az a törek­
vés a Lajthán túl, amely az összbiro- 
dalmat létrehozni akarja, Magyarország 
önállóságát elismerni nem hajlandó. 
Ez az írásbeli bizonyítékunk a 
chlopyi hadiparancs. Ha ez a had- j 
parancs ki nem adódik: akkor azt 
mondanánk : hogy az ellenzéknek sem­
miben nincs igaza ; akkor azt mon-í 
danánk, hogy az ellenzéket le kell 
törni. De ez a hadparancs meg­
jelent s bevilágított a bécsi kulisszák 
mögé. S a mi hazafias meggyőződé­
sünk azt sugalja, hogy ilyen körül­
mények közt a magyar nemzet al­
kotmányos szabadságának semmi­
féle biztosítékát nem szabad meg- 
gyengíteni. Nem szabad különösen 
oly módon, amint azt Tisza István 
gróf a november 18-iki végzetes napon 
cselekedte; mfert ez a legveszedelme­
sebb útmutatás azoknak, akik Bécsben 
a hadparancsokat diktálják, Ezt már 
unos-untig kifejtették a legnagyobb 
politikusok és publiczisták, de most, a 
döntö csata előtt, nem tartjuk felesleges- 
nek ezeket a tényeket újból ideszőgezni.

De hát egyébként a nemzet eléggé 
föl van mindenről világosodva. Bizo­
nyítja azt az a hatalmas ellenzéki han­
gulat, a 48-as idők föltámadó szel­
leme, amely az egész országot elbo­
rítja és csattogó szárnyával mindene­
ket magával sodor. A nemzet tudatára 
ébred annak, hogy anyagi és erkölcsi 
bo dugulása csakis függetlenségének 
kivívása árán lehetséges; tudatára 
ébred annak, hogy az a természet- 
ellenes mesterkélt szövetség, amelyet 
a 67-iki kiegyezés alkotott, nem ere­
jének művelésére való, hanem ellen­
kezőleg, elvonja tőle még azokat az 
erőit is, amelyeket a saját gyarapítá­
sára fordíthatná. Ez a nemzet elvégre 

: legalább is egyenlő sorba akar jutni 
a Balkán-államokkal. Hiszen még az 
utolsó Balkán-államocska is külünb 
nálunk, mert azok~ is urak a ma­
guk szemetjén, semmiféle szövet­
séges hatalom nem képviseli őket 
a külföldön és nem vezényli ide­
gen nyelven a hadseregét. Ezer 
éves fennállás után bűn tőlünk, hogy 
megszállott az ambiczió, s legalább, 
hogy Balkán-állam rangjára vágya­
kozunk ? . . . tigy kis önállóságra, e 
helyett a mostani szégyenletes közös, 
.illetőleg alárendelt viszony helyett ? 
Mert mi most csak aféle csöndes 
társa vagyunk Ausztriának, csön­
des társa, aki a pénzt adja, a 
mig a másik firmája lóg künn az 
utczán és a másik parancsol az üz­
letben.

Mindezt a nemzet jól tudja, átérzi, 
s azért sorakozik az ellenzéki zászló 
alá. Ez a magyarázata annak a viha­
ros lelkesedésnek, amely most az el­
lenzéki táborban a zászlókat lengeti.. .

Sas Ede.

Szabadság a hő alatt.
A* orosz forradalom.

Az az ágyúgolyó, amely az oroszok 
nagy ünnepén a téli palota ablakain ke­
resztül alig pár méternyire csapódott le a 
minden oroszok hatalmas czárja mellett, 
igazat adott a pojánai ősz remetének, a pró- 
fóta-ihlettségü Tolsztojnak, aki csak nemréd 
giben figyelmeztette testvérként a czárt és a 
leghathatósabb argumentummal czáfolt meg 
minden okoskodást, amely az autokráczia 
föntartása mellett emelt szót. Az oroszor­
szági események minden rondkivüliségük 
mellett sem mc-g'epők és minden bizalmas­
ságuk ellenére is őszinte ö:ömmel töltik el a 
szabadságot régebben élvező népek lelkeit. 
Mert nem a bombák robbanása, fegyverek
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ropogása és nem a patakként omló vér tiinik 
ele a messze keletről, hanem a népszabad­
ság hajnalának ragyogó sugarai tündökölnek 
a dermesztő jég birodalmúból . . .

Nem véletlenül jött és nem váratlan 
az oroszországi forrodalom. Évtizedek óta 
él, fejlődik és hatalmasodik az. orosz nép­
ben is a vágy a szabadság után, amelyet a 
lranczia forrodalom világot átalakító hatása 
a többi népeknek már rég megadott. Élt és 
fejlődött a vágy, amelyet ideig óráig cl tu­
dott nyomni a szuronyrrdő, de amelyet a 
golyó, meg az akasztófa, meg a szibériai 
ólombányák gyilkos levegője eljuttatott a 
kitörésig.

Fölébredt a nép, föltámadt a nemzeti 
akarat, hogy érvényre juttassa az, emberi 
egyenlőség jogait, az igazságot, amely nem 
a hatalommal való visszaélésen, nem a szü 
letéti: előjogokon, hanem a népszabidig 
magasztos eszméjén ópül föl. Felébredt a 
nép, a baromszámba vett nép, amely esek 
arra volt jó, hogy a vérével és verejtékével 
megvédelmezze és növelje a czári ha almut 
s hogy milliószámra pusztuljon el, ha az 
atyuska roppant birodalmát növelni akarja. 
Föiébredt a nép, öntudatára ébredt a saját 
nyomorúságának, fölismerte, hogy hitvány 
eszköz csupán az abszomt uralom kezében, 
járomba fogott aliat, amelynek egyetlen joga 
minden terheknek a viselése s amelynek 
minden jutaima a kancsuka. És a fölébredt 
nép nem lázadt fö. A hosszú századokon 
át sanyargatott nép ébredésében is híg 
gadt vala.

Nem a Marseillaisse hangjai vagy a 
,Talpra magyar* izzó szavai hozták szon- 
vedélyez lazba egyszerre a hideg észak 
népét. Az, orosz nép keseiüsege nem a jo­
gos követelés lázas erőjével tört ki. Az orosz 
nép kért. A muzsikok mil iői könyörögve 
fői dudák a vibigbéke hirdetőjéhez, a czár 
hoz, az utjuskához, hogy adna meg nekik a 
népszabadság minimumát, az emberi sza 
badságnak azt a biztosítókét, hogy a nép 
is beleszólhasson a saját maga sorsának az 
intézéséb . Parlamenti kormányformáért ese­
deztek az oroszok milliói. És bo y azt n on 
kapták meg, hnnem ellenke-őieg, prokia 
maltatott az autokráczia további, örökösnek 
ígérkező uralma; bekövetkezett a vizke 
resztnapi világesemény, az oroszországi for­
radalom, a nép öntudatra ébredésének ter­
mészetes következese . . .

Ma érkezett távirataink rémületes ké­
pet, festenek az orosz esemóiiyekrő:, minden 
jel arra mutat, hogy nem futó mozgalomról 
van szó, amelyet kozákokkal elnyomni lehet, 
hanem a nép megmozdulásáról és fölkele­
séről.

As cross czár menekülése.
Pétervár, január 24.

Carskoje-Szelóból tegnap éjszaka 
utazott el a czár és családja. Lelket­
rázó volt az a menekülésbe illő uta­
zás. A czár bundában és nagy orosz 
sipkában volt. Az utóbbi napok ese­
ményei annyira megviselték, hogy alig 
tud a lábán állani. Mig a kocsihoz 
ment, két komornyik támogatta. A 
czárné vidámabbnak látszott, mert az 
utazás az ö kérésére történt. Mikor 
felült, a hintóbán azt mondotta udvar­
hölgyének •

— Hala Istennek, hogy már itt
vagyunk I

A gyermekek nevettek, kaczagtak 
és örültek az éjjeli utazásnak. A czár 
mindvégig nagyon komolynak látszott 
és nem beszélt senkihez. Hogy merre 
vette útját a czári család, biztosan 
senki sem tudja.

Halál a oeárra !
Pétervár, január 24.

Fiatal munkásokból titkos szövetség 
alakult, a mely

megtagadták

ti mely ft czárnak és a czári 
családnak kiirtását tűzte ki czéljául.

— Addig nem dolgozhatunk nyugod­
tan mondotta egy ilyen összeesküvő — 
a mig a főga-zemborek élnek. Francziaor- 
Ki-áidól kell példát vennünk. A forradalom 
első tényének az uralkodó család kiír 
fásának kell lennie.

Azt hi-zik azonban, hogy a munkások 
haragja nein annyira a czár ellen irányul, 
mint egyes nagyhorczegek ellen, különösen 
pedig Vl ’dimir és Szer'giusz nagyhorczegek 
ollen. A munkásnegyedekben nyíltan beszé­
lik, hogy a nagyherczegeket ott gyil­
kolják le, a hol érik.

Kozákok a nép mellett.
Pétervár, janxur 23.

Nikoláj hid környékén két kozák- 
ezredet küldtek a fölvonuló munkások 
ellen. Az ezredek parancsnokai tüzet 
vezényeltek a munkások ellen, de a 
kozákok 
mességet es a 
nyugodtan engedték, hogy a mun 
kasok előttük elvonuljanak. A kór­
házakba nyolezezer sebesültet szállítot­
tak és ezeknek majdnem a fele asz- 
szony és gyermek. Ma délután két 
tüzérezred vonult a téli palota elé ; 
csakhamar gyalogezredek is érkeztek 
oda és a katonák azonnal megtöltöt­
ték puskájukat. Azt hiszik, hogy a 
munkások ma este újabb ostromot 
fognak intézni.

Szoknak a nagyherozegak ie.
Pétervár, január 23.

A nagy herezegek mind ösmereilon 
helyre omtaztak. Azt mondjak, bogy a hir­
telen eint zás összefüggésben van az elle­
nük szőtt összeesküvéssel.

Az elszánt hóhérok.
Pétervár, j ». 24.

datlanul lövöldöztek és ahol valósággal piros 
lett a hó a sok áldozat vérétől. Ugyatiily 
jelenetek folytak le a Narva ke punál és a 
Nevszki kapunál is, amelyek környékén nagy 
gyárak vannak.

levegőbe
az engedel- 

lőttek s

Bakonyi Samu.
Megnyíltak a választási kaszszák 

zsilipjei. Ömlik a meggyőződések vá­
sárján a pénz s a választás napjának 
közeledtével a la hausse jegyzik az ár­
folyamokat. Debreczen város polgársá- 
gának szavazata még sem juthat kife­
jezésre a megvesztegetések jegyében, 
mert alig észrevehető töredék az, a 
melyhez a csengő érez csábjával kö­
zeledni lehet s csak igen kevés azok­
nak a politikai bérenczeknek száma, 
akik a lelkek vásárlásának ocsmáuy 
megbízását végrehajtani megkísérlik. A 
debreczeni puritán gondolkozást hamis 
jelszavakkal, fényes igéretekkél, viczi- 
nálákkal megvesztegetni nem lehet. Itt 
nem káprázhat el senkit sem az arany, 
sem az aranygallér, itt nem hajlítja 
meg senki derekát a méltóságos jelölt, 
s nem zavar meg senkit a kormány- 
párti korteshazugságok maszlagja. A 
debreczeni polgárt évtizedes szilárd 
meggyőződés fűzi a magyar nemzeti 
függetlenség zászlajához és ideáljának 
harezosát rajongással követi a békés 
alkotás munkájában úgy miként a 
liarcz tüzében nem nézve egyéni ki­
csinyes érdekekre. E mellett bálvá­
nyozza azon kiváia: ztottját, kikben az 
igaz férfin, a lángoló hazafi, az ön­
zetlen harezos tulajdonságait ismerte 

! fel s e szeretetének melegét nem hüt* 
I heli le sem a hamis prófétáknak rá- 
Igaima, sem Judás-pénzt osztó me- 
■ rénylete.

Debreczen II. kerületének függet-
Vladimir eagyherczeg és Pobje-; Jenségi és 48 as jelöltje dr. Bakonyi 

donoszeaev most a tulajdonkópeni re- j gamU) itt nőtt fel, itt bontogatta szár* 
gensek, mig Witte és Mirszki herczeg nyait Debreczenben s itt érezhette 
minden befolyásukat elvesztették. Való- bora fiatalságától azt a megbecsülést, 
ságos katonai uralom kezdődik, amely nielyot tiszta jelleme, politikai meg- 
a legbrutálisabb eszközöket lógja aP j biz hatósága, parthüsége Debreczen pel- 
kalmazni. Vasziíicskov és Szaharov gárságában maga iránt keltett. Itt érte 
tábornokok, akik a helyőrséget vozé ^ a legszebb jutalom, mely polgárt 
nyelték, kijelentették, hogy ha kell polgártársai részéröl érhetett itt: a 
ötvenezer emberéletéi is föláldozj magyarsag szivében találtatott ö inéi­
nak , de a rendet helyre fogják ; tónak arra, hogy a II. választókerület 
htani. I megbízó levelét elnyerje.

Borzalmáé vérengzés hatása. Munkásságának három rövid éve
Pétervár, január 24. i alatt óriássá nőtt városa és az ország 

M,helyt a kafön-tsag előtt levő teret szemében. Nem az üres frázisok puf- 
liiüvitetto, az óriás nép ömeg a Nevszki fogtatásában, nem a közbeszólások
Prospekten végigvonult. It aztán ismétlőd- ^ctes értékű humorában alakult orszá- 
tek a borzalmas jelenetek; a katonaság ... „ _
többszer sortüzet adott a tömegre és mi .d- Kosan ismertté az ó személye, hanem 
egyik sortüz u án ftríiak, asszonyok és gyér- a komoly munka, a fáradhatlan tévé* 
mekek jajveszékeive henteregtek a hóban. A ki nység, a mély tudáson alapuló meg- 
nép dühe nem ismert határt és minthogy gyözödésért tiszta, komoly fegyverek- 
nera volt felfegyverkezve, .szitkokkal ési ^ vjvott küzdelme szerezte meg neki 
átkokkal i lette a katonákat, néhány tisztet ... . „ ... , 6 ....
lerántott a lováról, sőt kettőt közti ök meg partjának, sót ellenfeleinek is becsűié­
ig ö|t I sét, szeretetét.

Bérkocsiban hajtató tisztek kénytelo-j Az országgyűlés képviselöházának 
nek voltak kiszállni as a szomszéd házakbaszakbizottságaiban nyitotta meg isme- 
meneküini, mórt a felbőszült nép meg akarta reteinek kincses bányáját. Országos
ÖkCl [gazán forradalmi képo volt a Vaszilij érdekű, közjogi fontosságú pártszóza- 
Osztrov városrésznek, ahol jóformán szaka- tokban emelkedett a magasba költői
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szárnyalásu magyar nyelvezete s ajká­
nak varázsával tollának ereje kell 
sikeres versenyre. Az országos politi 
ka porondján fejlődtek ki igazi erői. 
a melyeknek aczélját a 48-as eszmék 
tiszta nemes tüzében kovácsolta.

És erre a férfiúra fenekednek most 
leginkább. Ellene merészek kihívni a 
ILik kerület választó polgárságának 
roszaló Ítéletét ! Balga vakság ! Igazi 
lekicsinylése a debreczeni nép józan 
ságának, politikai érettségének !

Hát áll a vásár ! Egyfelől az el 
bizakodott hatalom, a lélekmegejtés 
minden undorító eszközével, másfelől 
a tiszta meggyőződés a maga megvi- 
hatatlan szűzi fegyverével. Az elvi 
meggyőzéssel vívják és ostromolják a 
szavazókat. 24 óra meghozza a dön­
tést és én a debreczeni józan, becsű 
letes, megalkuvást nem ismerő politi­
kai érettség ismerete mellett csak úgy 
tudom . azt elgondolni, hogy január 
26-ikának estéjén ismét dr. Bakonyi 
Samu lesz Debreczen Il ik választó 
kerületének képviselője. Úgy legyen !

F. I.

Vármegyénk és vidéke.
Idegen katonák a megyében, a

választás napjára ma indulnak a me­
gyei és a közelvidéki kerületekbe a 
horvát bakák. Nem igen lesz reájok 
szükség, mindenílé oly túlsúlyban van 
mifelénk az ellenzék.

Illyés Bálint körútja. A derecskéi 
választókerület 48 a< képviselőjelöltje, Illyés 
Balint vasárnap délelőtt tartotta Derecskén 
protzrammbes ódét, melynek meyhal'gatásér 
több mint 600 szavazóból és igen sok ha'l- 
gatóból ál ó lelkes tömeg gyűlt össze, élén 
C'óré Sándor pártelnökkel és Bancze Péter 
pártjegyzővel. Vasárnap dé’ut >n Tépére 
hétfőn pedig Bakonyszegro ment Illyés Bá­
lint. Mindenütt a legnagyobb lelkesedéssel 
fogadták a 48-as jelöltet, kinek megválasz 
fása egyhangú lesz Ellenjelölte Vágó Fe- 
rencz a biztos bukást előre látva, visszalé­
pett és igy Illyés Bálintot egyhangú lelke­
sedéssel választja meg a hazafias kerület.

Megszűnt eertóavés*. Hajdusám- 
sonbau a sertésvész megszűnt, a hatóság a 
községet a zár alól feloldotta.

Az ország ítélete előtt.
■Az általános képviselőválasztások.

Már csak huszonnégy óra és a nagy 
téli választásra összesereglettek Magyar 
ország szavazó polgárai, hogy eldöntsék : 
a kormánynak volt e igaza, a mikor a 
nemzethez apellált, vagy az egyesült ellen­
zéknek.

Az utolsó órák az úgy is izgatott ke­
délyeket a végsőkig feszítik. Hiába a té! 
fagyasztó nagy hidege, soha nem tapasztalt 
nagy arányokat Öltenek a választási moz 
galmak. Vagy tán éppen azért, mert tél 
ven, me t a ffildmivelő nép ráér, nincs 
dolog a hóval, jégkéreggel borított földjé- 
, : m'nden ember politizál, mindon em-
ner a választás esélyéiről beszél.
. Természe'esen a legnagyobb az érd^k- 

és a fővárosban, óit is boivérosi vála-z- 
s iránt. Vájjon abban a kerületben, amr- 

yo egykor a nagy Deák Ferencz képviselt, 
iisza vagy Andrássy fog-e győzni ?

Nagy az érdeklődés a VI. — ahol 
ilieronymi K»roIy kereskedelmi miniszter 
áll szemben Vázsonyi Vi mossö, a II. ke­
rti teti rá'asztás iránt, ahol Nviry Sándm 
honvédelmi mini ztor áll szemben Darányi 
Ignáczal.

A* ellenzéki tisztviselők.
Nagy feltűnést kelt a kormány 

párt körében az állami (s vasúti tiszt­
viselők állásfoglalása. A legnagyobb 
része nyíltan ellenzéki, pedig a hi­
vatalos nyomás soha oly nagy nem 
volt, mint most.

De megvan ennek a természetes 
magyarázata. A tisztviselők tudják, 
hogy a választások után a Tisza 
kormány megbukott és utána az 
Andrássy.csoport keiül a kormány­
ra. Tudják jól, hogy a feketevérü 
Tisza Istvánnak nem lesz alkalma bo- 
szut állani, de meg hallották Bánfy 
Dezső nyilatkozatát is, aki pedig kor­
mányelnök korában szintén eröskezü 
és erőszakos ember volt — és ö maga 
bevallotta, hogy a kormány tehe­
tetlen a tisztviselőkkel szemben, ha 
összetartanak.

De van a tisztviselők állásfoglalá­
sának más indoka is. Bíznak a szö­
vetkezett ellenzékben, amelynek alábbi 
fölhívását Andrássy Gyula gróf, a jő 
vendő miniszterelnök is aláírta. E fel­
hívást emlékeztetőül alább újra lekö­
zöljük :

Magyarország tisztviselőihez !
Sok panasz é? jelenség arra mutat 

hogy a kormány a tisztviselői karnak függő 
helyzetével visszaélve, a tisztviselők szabad 
politikai véleménynyilvánításának és meg­
győződé ük szerinti szavazásának meg,'állá­
sára törekszik !

Kötelességünknek ismerjük részünkről 
mindent megtenni, a mit a magy .r ártel 
miség e fontos alkotó elemének megtáma 
dótt méltósága és szabadsága érdekében 
tehetünk.

A tisztviselő nem a kormánynak, ha­
nem az államnak, a törvényhatóságnak, a 
községnek tisztviselője, felebbvalójának csak 
a hivatali viszony vonatkozásaiban tartozik 
engedelmességgel. De ezen kívül és kiilö 
nősen a politikai jogok gyakorlása terén 
szabad polgára a hazának, ura meggyőző 
désének, akit senki más nincs jogosítva irá­
nyítani, mint saját leífeii ;merefe.

A politikai téren kifejthető működése 
csak annyiban esik korlátozás alá, amen­
nyiben el van tiltva olyan cselekményektől, 
amelyekkel mások szabadságára nyomást 
gyakorolhatna, de egyéni szavazatát a híva 
tali alárendeltség czimén, vagy jogtalan 
üldözés kilátásba helyezésével befolyásolni ; 
ez nemcsak merénylet a magyar filkotmá 
nyos szabadság ellen, hanem emberle'em ég 
is, lelkiismereti kényszer, mely a legm’yo- 
sabb erkölcsi megbirálás alá esik.

Magyarország tisztviso’őinek jogukban 
áll az ilyen illetéktelen zsarnoki nyomá­
éban védekezni.

Tegyék > zt akként, hogy minden helyen 
az ellenzéki érzelmit tisztviselők szob'dari 
tá ba lépjenek. egymásnak szavukat lekös­
sék, hogy meggyőződésük szerint fog- ak sza 
várni, bárminő nyílt vagy burkolt fenyege­
tés el iparkodnak is ő tét ebben gátolni. 
Ebben a szó idaritásban rejlik teljes biztos 
aáguk : egyes el zigeteP, társaiktól elh igyott 
egyenekot lehet ü dözn, lehet bosszub I át­
helyezni, lehet 6 dokoikben mindenféle mö

dón megkárosítani és nagyobb csoportokkal 
szemben ezt megtenni lehetetlen.

Ha pedig mégis előfordulnának a go- 
Tikai üldözésnek esetei, vegyék tudomásul 
Magvarorsz ig tisztviselői, hogy szemünk fö­
löttük Őrködik. Nemcsak pe lengére fogjuk 
állítani a tisztviselőkkel sz mben gyakorolt 
nyomás és politikai üldözés minden egyes 
esetét, hanem minden kormánnyal szemben 
rendelkezésükre álló egész befolyásunkkal 
‘ s parlamenti erőnkkel követelni fogjuk mind­
azon sérel mek orvoslását, a melyeket egyes 
isztviselők a mo tani kormánytól politikai 

jogaik szabad gyakorlása miatt ne tán szen­
vedtek volna.

Ne féljen tehát senki semmitől, haesak 
nem saját le^iisme-elének marasztaló Ítéle­
tétől, amely ő/t sújtani fogja, í a alkotmá­
nyunk jeien'egi válságában a hazafias köte­
lesség teljesítésétől Pfélénkségből félre áll.

Azt ellenzéki kolozsvári bírák.
Példát vehetne az egész öi’szág 

tisztviselőkara a kolozsvári első bíró­
ságok független érzelmű bíráinak ma­
gatartásáról. A kolozsvári első bírósá­
gok birói és jegyzői, valamint a ke­
zelő személyzet 98 perczentje az el­
lenzéki jelöltekre adja szavazatát. 
Bizonyítja ez első sorban azt, hogy 
Kolozsvárt nem gyakorolnak pressziót 
az államhivatalnokokra, bizonyítja má­
sodsorban a kormány törvénytelen el­
járását az, hogy a politikai pártokon 
teljesen kívül álló, független és elfo­
gulatlan bíróság tagjai ilyen soha nem 
tapasztalt határozottsággal, bátorsággal 
és egyöntetűséggel foglalnak állást a 
kormány ellen és kárhoztatják annak 
eljárását. Az egyik kolozsvári lap mun­
katársának alkalma volt a „rebellisek“ 
egyikével beszélgetni, aki a kővetke­
zőket mondta:

— Ki foglaljon állást a tör­
vénytelenséggel szemben, ha mi 
nem, a törvény emberei ? Ha lát­
nák önök laikus emberek, mint forga­
tunk órák hosszán át 10—15 törvény- 
xönyvet, hogy a leglényegtelenebb ese­
tekben is a törvény értelmében, a tör­
vény alapján járjunk el ; ha tudnák 
önök, hogy hány száz ezer emberre 
mértünk ki aránytalanul súlyos bün­
tetést olyankor is, amidőn belső meg­
győződésünk, minden jobb érzésünk 
tiltakozott az ellen, csak azért, mert 
a törvény azt úgy rendelte (például 
kétszer büntetett előéletű emberek ál­
tal lopott rossz czipökért, vagy tenta- 
tartóért, vagy záros helyről lopott ka­
lapért stb. stb. 6 hónapot, minimális 
büntetést) akkor megértik önök azt. 
hogy milyen arczulcsapásnak tart­
juk a kormány „fórmáséitését“. 
Hát Chlopy ? stb. Éljen az ellenzék !

üti az njság 7
Ab élelmes regényíró.-Egy ame­

rikai regényírónak, Ciamence Tabernek kü­
lönös ötlete támadt, hogy regényeit közke­
letűvé tegye. Újságíró jóbarátjaival megiratla 
a lapokban hogyan írja ő regényeit. A rek­
lámok elmondják, hogy a regényíró, mielőtt 
regényéi megírja, előzetesen eljAtsza mis« 
A ice Mou ton ismert fiatal drámai színész­
nővel, akit direkt e czélra szerződtetett és



• 4 DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÜJSAG 1906. január 26.

akivel felesége jelenlétében végigcsinálja a 
szerelmi jeleneteket, a legtüzesebbeket is : 
átöleli, megcsókolja, letérdel előtte, szerel­
met vall, majd a másik végletben veszekedik, 
verekedik Érzelmeit aztán papírra veti és

ÚJDONSÁGOK.
I Választási mozgalmak Debreczenben.

. , , . . , _ • ■ . I Alig 24 óra választ el bennünket a czég. A
így azok nemcsak író fantáziájában vanna képviselőválasztások megejtésétöl. Tudvalevő, hitelképes 
meg, hanem megfelelnek a tényleges való . a pártok a n. és III. kerületben nagy 8em. 
ságnsk. így hirdeti ezt az amerikai regény- erővel mennek bele a küzdelembe, aminőt 
iró és az amerikai közönség nyakra főre vá-lé éytizedek ótft nem ittunk. A harcz 
sárolja a regényeket, kiváncsi lévén, miket utolg6 mozzanatai most játszódnak le, sőt

együgyü, tudatlan emberekre, akik az 
őszinte együgyüségökkel az adatok egész 
halmazát szolgáltatták már is a .Münnich és 
társai* ellen.

Ez a czég egyébként amúgy is bukott 
választás estéjén már nem lesz 

— Goldstein polgártárs előtt

Bmlékestető a vasutasoknak.
Bár a házalás tilos Debreczen terüle-

játszott el kettesben, de a feleségre jelealó- mon<jhatjUk, hogy a kétségbeesett kormány tén R £>0bieczki kortesei mégis házalnak a 
tében a regényíró ur. Rns«z nyelvek szenn árt m03t f0gja kiadni utolsó erejét: Esz- ^ ’ kerületben. Fogdosnák a szavazókat ha
Tnrtnvmalr A * Air 1 ó m m OI IrOttAo BllrOfA VA i> flr.. . i . , , , __ ________  x. I * ® » . tTehernek e reklámmal kettős sikere van : közej . fenyegetés, pénz, terrorizmus és erő- azók jépre men nének. De nem mennek. Az 
egyik, hogy fogynak ? reffé®Y®,> má°ik, hogy gzaki Tartsa éppen ezért mindenki hazafias önérzetes polgárok ajtót mutatnak a házaló 
ürügve van felesége jelenlétében szerelmes kötelességének, hogy valósággal Öre legyen korteseknek és azok, mintha a választás ide 
kedm szive választottjával. „ közrendnek, a közbiztonságnak és ne ad- -ére rinoceroszoktól kértek volna kölcsön az

Margit gyémántjai- Griin-Gomba- jón semmiféle okot #z erőszakos köz- arczbörüket, tovább mennek a másik házig, 
szögi Margitot, a Magyar Színház kar- belépésre - 5
dalosnöjét, sok férflsziv primadonnáját

ahol rendszerint meg szokott ismétlődni az
uaruauujci, nv* , Ezért arra kérjük a választópolgáré- Llöbbi jelenet, a - kiutasítás.
„ tllln;jnn mofflnntíi Mialatt ö kaf> ne enSedJ0k atczata gyermekeiket A Leginkább a vasutasok szenvednek aa tulajdon ócscse m g op a. ö cselédjeiket, inasaikat ; mert minden a Dobieczkj kortesek zaklatásai miatt. Van a
a színházban volt, eltűnt húszezer legkisebb rendzavarás is provokálhatja azt, Ujj kerületben a nyugdíjasokkal együtt össze- 
korona értékű fülbevalója. A buton amire a kormánypárt áhítozva várakozik:
angol platinába foglalt brilliánskövekkel a kerület katonai megszállását. _______ . „

Lőhet, hogy ingerelni is fogják az kára ne monjonsk a Dobieczki-kortesek. 
ellenzéki választópolgárokat; lehet, hogy Persze, most jó a vasutas —szavazó
kísérletet tesznek éppen a kormánypárti nak Bezzeg a vasutas sztrájk alatt a 
a rend megzavazására : legyünk tehát ébren jeg'^zabb módon tört a vasutasok ellen 
és ne engedjük, hogy az ilyen kísérletek - ® Bobieczki Sándor, aki moat bir­
káiéban sikerüljenek is és megteremtsék a faként szeretné hajtani őket az urnához ?

körülvett 27 karátos gyémánt. Valószínű, 
hogy a lopást az öcscse, Grün La­
jos 27 éves ékszerész követte el, ] 
aki megszökött.

Gyilkosság korteskedés közben.
Az izgalmas politikának ismét egy em-

katonai ostromállapotot. Emlékezzenek csak vissza a vasutasok
Komoly intelemként kérjük az ellenzék a [j0bieczki szereplésére, amelyet a sztrájk 

I minden igaz hívét : viselkedjen higgadtan fljaU tanúsított ? Hát a tztrájk után ? Hol
u i. r. xij .ír. __ , méltóságosan. Ninos szükség semmi I vannak az önérzetes vasutasok ? Vagy márberélet esett áldozatul. Csurogról írják, szom- l&srftí csak a szent ügy iránti tántorít I elfelejtették volna, hogy gázolt rajtok ke-
bat°5xJfjfélktr LaZt Je,enteyék a, »C3uj?gl hatatlan hűségre, mert győzelmünk reszti]| Tisza István, Hieronymi Károly és 
rendőrőrsnek, hogy a temp óm közelében biztosiéra. E hó 26-án Debreczen mind- L többség : amelyben ott volt Debieczki 
férfi holttest fekszik. A helyszínen meg- bátom kerületében a mi jelöltjeink Thaly sanjor js aki az üldözést, a nemtelen 
jelent csendőrök a nagy vértócsaban fekvő I Bakonyi Samu és Szabó Kál I* Hu
hu’lát amegtekmtve,^ felmerték, hogy ^az^^ fognak gyöznL

8*avasson te mindenki.
Holnap, csütörtökön választja meg

illető Sztojkov Milán 38 éves csurog! la­
kos. A rögtön megindított nyomozás a gyil­
kosság gyanúja Ciupits Rádó 40 éves csu

boszuállást hallgatásával helyeselte. Ha 
nem helyeselte volna, fel kellett volna emelnie 
tiltakozó szavát. Nem tette. így lett ö is tá­
mogatója a vasutasok hóhérainak.

‘dTtUrom országgyűlési képviselőjét D=b;|den, ÄSÄ'. PO,L
ellene í«I«ie*Qlt súlyos „,™őkoi efepjin reczen város polgársága Minden jel még nem felejtettél, el . v,,-to=k. me«e. 
mégis letartóztatták. A nyomozás adatai arra vall, hogy mind a három kerü- kudtek, hogy egymással 8z^ld^,“dk .g4_
««print n ovillrnasii <j nénién » s«nrK lténvi I Int hon m/nr ar oUanváhr dn hnov fl I ŐS U8m fognak engedni U ha 8, Y

nak. Hát Debreczenben elfelejtették már a
vasutasok a nagy napokat ?

Emlékeztetőnek itt közöljük, hogy csü-

szerint a gyilkosság napján a szerb képvi leiben győz az ellenzék, de hogy a 
selójelölt Manzsícski Demeter tartott prog- győzelem annál fényesebb legyen, ün- 
'.mmUs-édet Csűrösön ie|e„TOn.l nepélyesen felhívjuk a polgárságot.

‘ ^ » . I L « _/-,nr>Trnrrst/\n l/l rM in W n h n n/l mnagyrésze a Karanics féle kocsmába ment, hogy szavazzon le mind a három törtökön, amikor szavaznak, eszökbei jusson:
ahol a Manzsiczki pártiak csakhamar nagy Urerüfetóen az utolsó szál emberig. Április 19. Tisza a vasutason nagy-
viiatkozásba keveredtek a szintén ott idő Mutassa meg ezzel a polgárság, hogy e,,,,*.. Ah Turcsánvit
*ött szabadelvüpárti választókkal. A vitában eméij a Tisza-kormány törvénytiprását L lf . p t tj * y
résztvett a meggyilkolt Sztojkov Milán is, H7jVvel-lélekkel áll az alkotmánvt■ felfu«^e8Zr?t1-,
aki Csupits Rádóval vitatkozott erősen. Ez es szívvel leiekkel au az alkotmányt
a két ember a választási mozgalmak meg­
indulása előtt a legjobb barátságban élt, de 
mert Sztojkov ellenzéki, Csupits Rádó pe 
dig kormánypárti lett, a két jóbarát erősen 
összetűzött. A vitatkozás idején az elfogyasz-

védő ellenzék mellett.
Szavazzon le mindenki.
Felettit Mtinnioh-korteeek.

Április 20. Tisza 800 vasutast a tolonez- 
házba zárat és délután 8 óráig óheztet.

Április 21. Tisza a vasutasokat eskü- 
szegéssel vádolja és megbizhitlan bandának 
nevezi.

Április 22. Tisza a vasutasokat a Ház-„ol,uu,uluu. Ä .upjuu uuu6,.m. - Hazajöttek a tanyákról a Münnich párt -r
tolt szeszes ital is hevi ette a két embert, fizetett kortesei. Lehangoltan, szomorúan, ban azzal vádolja, hogy az állam mozdo- 
minek folytán a vita ai nyira kié e-edeti, \ Egyetlen szavazót sem tudtak fogni, nyait eltulajdouitották. (Ellopták —- ma- 
hogy Sztojkov kidobta a koc-m.iból Chupii.'Ot. Se pénzzel, se f myegetóssel Rendületlenül gyárul.)

Ezt azonban nem hagyta annyiban ailanak Bakonyi Samu melleit. Nem lehet Április 28. Tisza a sztrájkvezéreket
Csupits. A kidobás után hazament, fejszét megtéveszteni senkit. A tanyai polgárok a letartóziatja. _ .
vett s azzal a templom mellett e rejtőzött, választás napján valamennyien bejönnek, Április 24. Megjelenik a mozgósítási
mert tudta, hogy Sztojkov arra fog haza- hogy a 48-as jelölt diadala annál fényesebb I parancs. Tisza a vasutasokat katonai mun
menni. Éjféltájban csakugyan *»rra haladt | legyen 
S/tojkov, akit aztán C-upits hátulról orozva FelsüÜek a Münnich-kortesek a város

dérba bujtatja.
Április 24. Megindulnak a vouatok a

leütött. Amikor az áldozat elesett, Csupits ban is. Több kisiparosnál azzal akartak Klosterneuburgi katonák vezetése alatt, 
rátérdelt s úgy vagdalta ösuze Sz'ojkov fejét, hatni, tngy korlátlan hitelt ígértek nekik Márczius 8. Az ügyészségek megindít-
hogy alig lehetett ráismerni az eltorzított egyik élőké'ő nagykereskedő czég nevében, ják a vasutasok ellen a bűnügyi 
holttestre. — Tegyenek bolonddá mást, ne engem. I Május 20. Kassán elítélik 2—4 bó-

Tisztességes ember vagyok ón, van annyi napra a vasutasokat.

Választási mozgalmak.
Lapunk előfizetőit, olvasóit és ba-

hitelem, amennyire szükségem van. Mond 
I ják meg S. urnák, hogy a 
nem eladó.

Május 21. Sátoralja-Ujhelyon elitélik 
becsületem \ a vasutasokat.

Junius hónapban állandóan folyik a
Hogy a Münnich-párt kortesei milyen statárium a vasutasok ellen.

rátáit arra kérjük, hogy a Választási ügyetlenek és csupa jóakaratból milyen JuUus. Széthelyezik az összes vasuta- 
______ . ____ . együgyü baklövéseket követnek el, hivatko- sokat.mozgalmakról, annaK minden mozza-1 zunjt a póruljárt Csajkos kortes esetére, | Szeptember 19. Debreczenben a tör-
nataról bennünket lehetőleg gyorsan' akit K. nevű derék iparos polgártársunk | vényszék a vasutasok ellen az eljárást be
értesíteni szíveskedjenek. ‘ oktatott ki a tisztességre.

Ha a választási törvényeket ki akarja
szünteti.

Deczember 10. A kúria kimondja,
I játszani a Münnich-párt, akkor ezt ne bízza I hogy a vasutasok köztisztviselők.
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Csütörtökön az egész ország ünnepelni 
focja az önérzetes vasutasokat. Bízunk 
h«nnp bocy a debreczeni vasutasok nem 
Fognak kivételt képezni.

Választási váltók.
Hogy milyen csúnya eszközökkel 

dolgozik a II. kerületben a Münnich- 
párt, bizonyítja az a körülmény, hogy 
még maguk a kormánypárti szavazók, 
BÖt a szegény megvesztegethető nép is 
megbotránkozik rajta. Egyik iparost meg­
kínálták pénzzel, hogy szavazzon le 
Münnicbre, még pedig olyan formán, 
hogy e hó 28 röl kiállított váltót tet­
tek elébe — az illető azt visszautasí­
totta. Ne üljenek fel a szavazók ennek 
a furfangnak, mert a váltót perel 
hetik azon esetben is, ha a kor­
mány jelöltjére adják is le szavazatu 
kát, sőt a mint biztos tudomásunk 
van, ezeket a váltókat perelni is fog­
ják, mert a rendelkezésre álló alap 
már teljesen kifogyott és csak Ígérge­
tésekkel és biztatgatásokkal áltatják a 
szavazókat.

Felhívás
s debreczeni Uj-párt mindbárom kerületbeli 

választópolgáraihoz.
A debrtczeni függetlenségi és 48-as 

párt és a mi pártunk közt a holnap meg­
ejtendő országgyűlési képviselőválasztás al­
kalmára való szövetkezése azt a nagy czéit 
szolgálja, hogy a iegmagyarabb város vá­
lasztó polgársága példát mutasson ez egész 
országnak az ellenzéki lobogó győzelemre 
juttatásává1.

Dehreczen mind a három kerületében 
győznünk kell a kormánypárttal szemben. 
Ezt a czéit csak úgy érhetjük el, ha a két 
ellenzéki párt kölcsönös támogatásának 
végrehajtását minden ellenzéki választó 
polgár előmozdítja az által, hogy szavazati 
jogát az ellenzéki jelöltre jogosan óivényesiti;

Felhívjuk azért pártunk elvet valló 
összes választó polgártársainkat, hogy a hol­
napi képviselső választáson mindnyájan já­
ruljanak az urnák elé és szavazataikkal 
tegyék lehetővé, hogy az ellenzéki zászló 
diadala Dabreczen mindenik kerületében 
biztos és minél nagyobb legyen.

Debreczen 1905 január 25.
a* üj párt elnöksége.

As uj-párt Bakonyi mellett.
A debreczeni II. kerületi uj- (Bánffy) 

párt folyó hó 24-én délután 5 órakor 
az Angol Királynő vendéglő kis étter­
mében gróf Dégenteld József elnök­
lete alatt népes értekezletet tartott, 
melyen egyhangú lelkesedéssel elhatá­
rozták s minden párttagnak kötelessé­
gévé tették, hogy a folyó hó 26 án 
megejtengö képviselőválasztáson sza­
vazatukkal a független és 48-as párt 
jelöltjét, dr. Bakonyi Samut fogják tá­
mogatni.

Ennélfogva ezúton is felhívja az 
elnökség az Uj-párt tagjait, hogy f. 
hó 26-án Vi9 órakor a Debreczen 
sörcsarnokban pontosan megjelenni és 
szavazatukat dr. Bakonyi Samura le­
adni szíveskedjenek.

10 forint készpénz wéeériénnál

Wallenstein Fülöp fiai
"«I Ohret ée vészen »eleiében

Az első kerületi Ujpárt már előre 
elhatározván, hogy az első kerület­
ben dr. Thaly Kálmánt a független és 
48-as pártjelöltjét támogatja szavaza­
tával; úgy az I-ső mint a III. kerület 
Uj párti választókat felhívja az Elnök­
ség, hogy a választás napján az illető 
párthelyiségekben fél 9 órára pontosan 
megjelenjenek.

— Az ellenzéki pártirodák, a
II. kerületi függetlenségi és 48-as Ba­
konyi-párt irodája a városházával szem­
ben a Debreczen-sörcsaruokbau, a III. 
kerületi ellenzék pártirodája pedig az 
„Angol-királynő“ földszinti helyiségében 
(kaputól balra) van, ahol reggel 8 órá­
tól este 10 óráig mindenkinek szíve­
sen szolgálnak bármely, a választásra 
vonatkozó felvilágosítással.

— Jóváhagyott közgyűlési ha­
tározat. A gazdasági népiskola építésének 
immár misem áll útjában. A belügyminisz­
tertől is lejött a leirat, amelylyel jóváhagyja 
az iskola építésére megszavazott 50000 ko­
ronáról szóló közgyűlési határozatot.

— Központi választmány ülés. a
város központi választmány kedden 
délután 4 órára sürgősen összehívta 
Kovács József polgármester, mert a 
II. kerület h, választási elnöke, a leg­
utóbb megválasztott S. Szabó József 
is lemondott állásáról. Helyette Des 
Combes Henrik ügyvédet, mig jegy­
zővé dr. Tóby Eleket választották meg.

— Az uj iparosok. A múlt hó 
15-tŐl január 15 ig a következő iparosok 
váltottak engedélyt az iparhatóságnál: Fehér 
Ferencz czipósz Hadházi-u. 23 sz. Erdélyi 
József tímár Teleki u. 38 sz. R ez Józsof 
lakatos Hatvan u 59 sz. ifj. Bakóczi János 
csizmadia Nyil u. 66 sz. Horánszki István 
talyigás Kút u. 110 sz. Harangozó Sándor 
talyigás Olajütő 41 sz. Knöpfler Frigyes 
szatócs Pásli u. 5 sz. Borsi és Farkas fü 
szer és csemege kér. Piacz u. 43 sz. Lat nka 
János szatócs Salétrom u. 34 sz. Marsaiké 
Mihályné szatócs Bégány csapszék Kocsis 
Imre asztalos Lorántfíi u. 38 sz. Kronovics 
Béni bádogos Pásti u. 7 sz. Strebelovszki 
Lajos asztalos Borek u. 5 sz. Ladányi Mi­
hály hentes és mészáros Eötvös-u. 42 sz. 
Kiss Rósa fényképész Török Bálint u. 20 
sz. Szűcs Ferencz röfös keresk. Csapó-u. 
54 sz. Verebes Béla kalapos Piacz-u. 34 
sz. Papp József borbély-fodrász Hunyadi-u. 
26 sz. Faragó Ferencznó hentea Nyil u. 
29 sz Osvath Sándor csizmadia Mester- 
utcza 5 sz.

— Választást szavazólapok, a
szavazólapokat a választó polgároknak 
nagyobbára már kézbesítették. Sokan 
ama tévhitben vannak, mivel nem 
kaptak szavazó lapot, hogy nincs meg 
a szavazási jogosultságuk ; figyelmez­
tetjük tehát a polgárságot, hogy ha a 
névlajstromban felvett szavazónak az 
igazoló jegy nem jutott a birtokába, 
szavazati jogát gyakorolhatja, ezek ré­
szére uj szavazó lapokat fognak ki­
állítani.

INGYEN!!
*letneaye*gu kép.

— Halálosáé. Vettük az alábbi gyász 
lapot : A legmélyebb fájdalomtól megtört 
sávvei tudatjuk, a szeretett férj, legjobb 
apa, nagyapa, testvér, szerető sógor, nász 
és rokon néhai polgár Némethy Lajos éle 
lének 70 ik, boldog házasságának 42-ik évé 
ben, folyó hó 28-ik napján, hosszas szen­
vedés után bekövetkezett gyászos elhunytát. 
Felejthetetlen emlékű kedvesünket folyó hó 
25 ik napján délután 2 órakor a Nap utczai 
14 ik számú házunktól az ujtomplomban tar­
tandó imádság után a Czegléd utczai teme­
tőben fogjuk örök nyugalomra helyezni.

— Választási elnökök és a kato­
naság A város mindhárom választó- 
kerületében csütörtökön fog lezajlani 
a képviselőválasztás, amelynek ügyé­
ben kedden délután 5 órakor a vá­
lasztási elnökök és a katonaság maga­
sabb rangú tisztjei a polgármesteri 
hivatalban tárgyaltak, holott itt semmi 
megbeszélésre szükség nincs, mert a 
választási elnököknek feltétlen utasí­
tási joguk van. Nem is tartjuk a dol­
got egyébnek, mint felesleges udva­
riasságnak.

— Meghaltak : Pesti Lajos ev. ref, 
19 hónapos, Csapó Péter ev. rét. 59 éves, 
Csizmadia András ev. ref. 66 éves, Szilágyi 
Feroncznó szül. Balog Erzsébet ev. ref. 53 
éves, Riz Miklós r. kath. 11 hónapos, özv. 
Végh Dánielné szül. Görbe Judit r. kath. 
49 éves, Pap Lajos ev. ref. 59 éves, Né­
meti Lajos ev. ref. 69 éves, özv. Tamás 
Ferenczné szül. Kecskés Mária ev. ref. 82 
éves, Varga Mihályné szül. Molnár Juliánná 
ev. ref. 41 éves.

— Az ara hagyott asszony. Ke
servesen panaszolta a rendőrségen 
Szabó Antalné, hogy férje, ki gépügy­
nök, e hó 14-én elment otthonról és 
azóta hirt sem hallott róla. A sze­
rencsétlen asszonyt három kicsi gyer­
mekével együtt a legborzasztóbb hely­
zetben, éhenhalásnak, megfagyásnak 
kitéve hagyta el a férje, kit a rend­
őrség keres. A jólelkü emberek és a 
jótékony nőegyletek figyelmét felhív­
juk a szegény urahagyott asszony és 
három kis gyermeke irtóztató nyomo­
rának enyhítésére.

— Győs-e Barabás Nagyvára­
don ? Barabás Béla, a függetlenségi és 
4g as párt népszerű alelnökét öt kerületben 
is felléptettók: igy Budapesten a VII. kerü­
letben, Aradon, Békéscsabán, Váczott és — 
Nagyváradon, ahol a múlt választáskor Tisza 
Kálmánt megbuktatta. Bizonyosan nem ma­
rad kerület nó.kül Birabás Béla, hiszen 
Váczott még ellenjelölije sincsen, de a leg­
nagyobb érdeklődéssel várják országszerte, 
hogy győzni fog-e újra Nagyváradon, ahol 
Tizza Kálmán volt főkortese Hlatky Endre 
lépett fel ellene. Nagyon elkeseredett lesz a 
küzdelem, mert a kormánypárt óriási erőfe­
szítéseket tesz, de rendkívül nagy az ellen 
zék lelkesedése is. Nem lesz érdektelen 
visszapillantanunk az 1901. évi október 3 iki 
választásra, amelynek adatai a következő :

Az első küldöttségnél beadtak 1080 
szavazatot. Ez a következőképpen oszlott meg

Barabás Béla 643.
Ti-za Kálmán 536.
Pelczéder 1.

Az árak olcsóbbak mint bárhol.
Az életnagyságu kép gyönyörű kivitelű 
és semmit nem kell ráfizetni. ZZZZZZ
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A második küldöttségnél beadtak 858 
szavazatot, mely a kővetkezőképpen ősz 
lőtt meg:

Tisza Kálmán 288.
Barabás Béla 565.

Ae összes beadott szavazatok száma 
1988 volt, amelyből:

Barabás Béla 1108
Tisza kálmán 824
Pelczóder 1

szavazatot kapott, tehát Barabás Béla 283 
abszolút szótöbbséggel lett megválasztva. 
Meg kell jegyeznünk, hogy ma a választók 
»zárna 3417 Nagyváradon s a pártok arra 
i*amitímak, hogy közölök legalább 2800 
fogja gyakorolni választó jogát. A választók 
sorában 800- tisztviselő vau.

— Tüdőé Kálmán szerdán d. u. 5 
órakor fejezi be előadását a szabad iskola 
műveltebb osztályában. A múlt héten a gáz- 
yílágitás hiánya miatt nam olvashatott fel a 
tudór tanár. Az ingyenes előadás most is a 
Kereskedelmi Akadémia dísztermében lesz.

— Gyanús halál. Debreczen éjjeli 
életének ismert alakja volt Braun Mik- 
sáné kucséberasszony. Késő éjszakáig 
járta a már idős asszony a korcsmá­
kat, kávéházakat. Az öreg asszonyt 
tegnap Kölcsey-utcza 6. sz. háznál levő 
kis szobájában halva találták. A vizs­
gálat fogja megállapítani, hogy a fa­
gyás, vagy szivszélhüdés okozta-e az 
öreg asszony halálát.

—- As elsikkasztott revolver. 
Bakó Mihály kórházi szolga jelentest tett a 
bűnügyi osztálynál Gyulai Zsigmond laka'o^ 
ellen sikkasztás miatt. Bakó 7 millimétere 
hat lövetű revolvert adott át javítás végett 
Gyulainak, ki eladta a Bakó revolverét. A 
rendőrség a vizsgálatot megindította.

— Vitatkozás-gyufatartóval. Az
éjjel 11 órakor Erdei György Árpád 
téri bormérésében Jenes Lajos fuva 
ros összeszólalkozott Porcsin József 
csapókerti lakossal és rövid szóváltás 
után, úgy vágta fejéhez a nehéz gyufa 
tartót, hogy ez vértől borítva és eszmélet 
lenül fordult le a székről. A súlyosan sé 
rült embert a közkórházba szállították.

— Eljegyxóe Tallér Kálmán gaz­
dálkodó leányát Gizellát eljegyezte Rezső 
Gyula ékszerész Nagybányáról.

— Debreczeni birtokváltozások 
f#agy Gyula és neje Győri Juliánná veszik 
a debreczeni 1515 sztkvbon foglalt 3 hold 
1600 négyszögöl ondodi földet Nagy Fe 
rencz és társaitól 3000 kor. — ürbauovics 
Miksa iés neje Fordos Teréz veszik a deb­
reczeni 6193 sztkvbon foglalt Miklós utcza 
27 sz. házat Hochfelder Jakab és neje 
Spitzer Paulinától 26000 kor. -- Sümeghy 
Fercncz Béla veszi a debreczeni 3905 szt 
kvbeo foglalt 1 hold 528 négyszögöl Boldog 
felvikerti szőlőt Pető Istvánné Böszörményi 
Zsuzsánától 6000 kor. — Munkás József 
veszi a debreczeni 4493 sztkvben foglalt 
680 négyszögöt Vanyakerti szőlőt Dr. Purkó 
Ernöné és társaitól 3100 kor. — Papp Jó 
-zeef és neje Czaponyi Zsófia veszik a dob 
reczeni 3816 sztkvben foglalt 1 hold 950 

-négyszögöl ondódi földet id. Molnár Lukács 
>éa torsaitól 1400 kor. — Fehér Mihály és 
neje Kecskés Juliánná veszik a debreczeni 
1814 sztkvben foglalt Kar utcza 11 sz. 
házat Nagy Gergelynó Kovács Zsófiától 
3100 kor. — Kovács Gyula kereskedő veszi 
a debreczeni 2020 sztkvben foglalt 10 hold 
668 négyszögöl ondóai földöt Mári Mihály- 
tól 9200 kor. — Oláh István és nejo Méglya 
Mária veazik a debreczeni 6948 sztkvben 
foglalt Kút utcza 64 sz házat Takács Sán­
dor és neje Dénes Putroniilától 3350 kor.

- Halálra forrásolt gyermek
A debreczeni közkórházba vasárnap 
Hajdudorogról behozták Riz Miklós 
11 hónapos gyermeket. A kicsike a 
tűzhely körül játszott és magára rán 
tolta a forró fekete kávét. A szeren 
csétlen gyermek a hasán szenvedett 
súlyos égési sebeket. A leforrázás 2 
hét elölt történt és nagyon elhanya­
golt állapotban hozták a közkórházba, 
úgy hogy már nem lehetett megmen­
teni. Kedden meghalt. A gondatlan 
szülök ellen a vizsgálatot megindítják 

— Ipari munkások jutalmáéi»» 
Még a múlt évben elhatározta a kereskede­
lemügyi miniszter, hogy azon ipari muoká 
sokat, akik ipari szakfoglalkozástikbin hosz- 
szabb időn át dolgoztak, 100—100 koronás 
jutalomban és elismerő eklevé’en kitünte­
tésben részesíti. Mindezideig azonban ez 
eszme nem volt mogvalósithaló. Most érke 
zett le a miniszter rendelete, melyben tu 
datja, hogy a kamara által még tavaly elő-, 
terjesztett munkások közül ötöt részesít ez 
alkalommal jutalmazásban. E czélra szük­
séges összeget a kamarának kiutalta, a dí­
szes elismerő okleveleket pedig későbben 
fogja leküldeni. A jutalmak ünnepélyesen 
fognak a juta'mazottaknak átnyujtatni.

— Szegény ember panasza. Nagy 
Jór et csizmadia az Agárdi-utcza 18. számú 
háznál Szabó Mihály házában lakik. Nem 
régiben megkérte Nagy házigazdáját, hogy 
padlásán helyezhessen el egy és más disz- 
nóhusfélét. Szabó ezt megenged e és a hus- 
nem'üeket Nagy a házigazda pidlásán, an 
nak husnomtii mellé helyezte. Kedden reg­
gel felment Nagy a padlásra és a felrakott 
húsféléi közül falatot sem talált odalenn, 
m g a házigazda holmijából semmi sem 
hiányzott. Az esete'. feljeleiitetté< a rendőr 
ségnét és most folyik a vizsgálat az iránt, 
ki az a lelketlen tolvaj, aki a szegény em 
bér keservesen szerzett nehány falatjára 
éhes.

— Tolvaj hetes. Cziili István Búr 
gundiu 14. sz. a. lakos panaszt emelt Walter 
József volt hetese ellen, hogy az meglopta. 
A rendőrség a vizsgálatot meginditetta.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávóhásban. Napról napra fokozottabb 
látogatottságnak örvendő, pompásan beren­
dezett Magyar Király kávóházbau ma este 
Rácz Károly teljes zenekarával hangversenyt 
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás­
ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

x Menyasszonyi és alkalmi aján 
déktárgyak igen olcsón kaphatók 
Mentse Henrik újdonságok áruhá 
sában Piaos- és Szentanna u. sarkán.

viszonyt folytatott Gruits feleségével. A vi- 
szony már régebb idő óta tertott, mert a 
megölt ember rendszerint akkor ment az 
asszonyhoz, amikor térje a társaival betöré­
sek miatt távol volt. Az eln-bolt tárgyakat 
Miladinovicshoz vitték, aki összeköttetésben 
állott több szerbiai betörővel.

A magyar részen elrabolt tárgyakat 
Miladinovics rendszerint Szerbiába küldte 
és olt értékesítette, a Szerbiából hozott 
rablóit tárgyakat, pedig nálunk adták cl. 
A napokban Gruits és társai uj betörést 
akartak elkövetni, de mert az idő nem 
kedvezett, még este 10 órakor visszatérlek.

Gruics ekkor az orgazdát ott találta 
feleségénél. A fe’bőszült ember először Mi- 
ladinovicsra rontott s azt baltával agyon 
verte. E közben az asszonynak sikerült ki­
menekülni és elrejtőzni. Másnap, amikor 
a holttestet megtalálták, előkerült az asz- 
szony is, aki aztán elmondta a csendőrök­
nek, hogy miképp történt a gyi kosság. Az 
asszony, hogy a saját bűnét elpalástolja, 
leleplezte az egész bandát. így kerültek 
ezután lépre Gruics bűntársai is, akik meg­
nevezték a Szerbia banda tagjait is. A gyil 
kost és betörő társait letartóztatták s a 
nyomozást folytatják.

Gyilkos betörő.
Orgazda, aki a tolvaj feleségét elszereti.
Jassenova határszéli községben érde­

kes bűntény tartja izgalomban a lakosságot. 
A hatóságoknak ugyanis már régebben tudo­
mására jutott, hogy a környéken jól szerve­
zett belörőbanda működik, mely összekötte 
lésben áll több szerbiai betörővel. A vidéken 
gyakran kerüllek forgalomba olyan tárgyak, 
melyek Szerbiából kerültek ide, de sem a 
betörőket, sem pedig az orgazdát, aki a 
rablóit tárgyakat forga'omba hozta, nem si­
került kideríteni.

Most azonban egy csúnya bűntény 
nyomra vezette a csendőrséget. Jassenován 
lakott Miladinovics Arzén n vü ember, akit 
e napokban vértől borítva halva találtak az 
utczán. A nyomozás során kiderült, hogy 
ezt az embert Gruits Jásó verte agyon 
bosszúból. A megölt ember ugyanis szerelmi

TÁVIRATOK.
Batthyány a tisztviselőkhöz.
Budapest, január 24. Batfyány 

Tivadar gróf, a volt fiumei kormányzó 
ma kiáltványt intézett az Andrássy- 
csoport megbízásából és jóváhagyásé- 
sával az állami, törvényhatósági és 
vasúti tisztviselőkhöz, hogy bátran 
szavazhatnak az ellenzékre, mert a 
Tisza-kormány már is megbukott, 
aljas boszuállásától pedig nincs mit 
tartaniok. Az ellenzék többségbe jut 
valószínűleg, de ha nem jutna is, 
lesz oly hatalmas, hogy megvédel­
mezze őket.

Kossuth Ferencz beszámolója.
Czegléd január 24. Ma tartotta be­

számolóját ős programmbeszédót Kojsuth 
Ferencz, aki Apponyi Albert gróf társasagá­
ban jelent meg választói közt. A független­
ségi és 48-as párt két kiváló vezérét Gu 
bddy polgármester üdvözölte, utjokra pedig 
48 fehér ruhás lányka szórt virágot. Kossuth 
és Apponyi az erkélyről beszéltek rengeteg 
nép előtt.■Kossuth azt mondta, hogy meg­
mentette az országot újabb katonai terhek­
től, Apponyi pedig, hogy a bécsi akarat 
örökös érvényesülésének megakadályozása 
czéljából lépett a 48 as pártba, amelynek 
elveit híven követni fogja.

Finnország forradalma.
London, január 24. Helsingfors- 

ban, Finnország fővárosában is kiütött 
a forradalom. A nemesség, az ország­
gyűlés tagjai, a polgárság áll a forra­
dalom élén. Az orosz helytartó kato­
nai segítséget kért, de nem kapott. A 
helyzet rendkívül veszedelmes. A fin­
nek Svéd és Norvégországhoz akarnak 
csatlakozni.

Az orosz forradalom.
Seb&stopol, január 24. Az orosz 

admiralitas épületei és a védmüves 
kigyulladtak és porrá égtek. A matró­
zok fellázadtak a tisztek ellen 418 
veretre verték felebbvtlóiktt.
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__ Le a háborúval ! — kiáltoz­
ok Nem akarunk meghalni a vér- 
SZO(,ó czárért. Ki kell irtani ezt az 
stlávaló íajzatot.

Az admirahtas sorkatonaságot ren­
delt ki a matrózokra. A katonák elő­
szűr a levegőbe lőttek, azután pedig 
kijelentették, hogy másodszor a saját 
tisztjeiket fogják lelőni, de pajtásaikra 

véreikre, nem lőnek. Erre a tisztek 
megrettentek ős elmenekültek.

° _ Tudjuk, hogy kiütött a forra­
dalom — kiáltozták a katonák. A 
szabadságért meghalunk, de az alá­
való uralkodó családot kiirtjuk.

Az összes katonák és polgárok 
össaeötelkezve járták be a várost és 
a köztársaságot éltették.

londj igazat.
Verekedés kormánypárti korteslakomán.

Kassán hó főn este a kormánypárt nagy 
uártvacsorát rendezett. Mivel jelentkező ke 
vés akadt, hát osztogatták a jegyet boldog- 
boloogiäiannak — ingyen. Itymódon siko 
rillt összegyűjt ni annyi embert, hogy meg­
töltötték a termet s edogyasztották az elké­
szítőit ótelt s a po ya vacsora fejében meg 
is hallgattak az ekei szónoklatokat, melyek 
persze agyba főbe dicsérték a kormánypárti 
jelöltet.

Elment a karzatra a jogász ifjúság 
egyik agilis vezére is, kivácsi lévén arra, 
hogy miként fest a kormánypárti lelkesedés. 
Hallgatta a beszédeket, s a töméntelen ha 
zugsäg hallatán elfogta az undor. Mikor 
egyik, s ó tok nagyon is undorítóan nyalta a 
hatalom talpát, nem állhatta* meg, hogy közbe 
ne szóljon :

— Nem igaz, — oz nem áll l
S az egész est folyamin ez a közbe 

szól s volt az egyetlen igazi és őszinte szó .
Többet nem mondott az ifjú ember, s 

a mi közbeszólás még itt ott elhangzott, az 
nem tőle eredt.

De ez is elég volt a mamelukvezórak- 
nuk akik addig biztatták a potya vacsora 
zókat, mig azok, meg akarván szolgálni a 
vacsorát, százával rohantak a karzatra s 
neki estek a fegyvertelen, védtelen, egyedül 
álló ifjúnak.

Az ifjú ember azonban nem igen hagyta 
magát. Hatalmas pofonokat osztogatott szót 
a mame ukok közt, akik ijjed en hátráltak, 
de aztán h túlerő erejével a magában álló 
ifjút mégis leteperték.

Ez az inczidens végét vetette a lako­
mának ; a jobb ízlésű emberek menten fel 
keltek s távoztak.

Törvénykezés.
1 .Szerencsétlenség vagy gondat 
lanság ? A múlt ev junius v. gén a földjét 

idősb Mezei Mátyás 45 éves egy ki 
óldmives. A lóvezetését ifjú Ferge Gáspár 
n eves fiúra bízta. Szántás közben égi há- 
ora tört ki es a monydörgéstől megriadt lovak 

a gyereket elü öltek, úgy hogy az ekevas a 
aban kérésziül ment. A gondatlan gazdát 
io korona, pénzbüntetésre ítélte a debre 
czem törvényszék. Feiebbezetl.

VÄ»Utasok. A vasúti
N ól kifolyólag a miekolczi ügyészség

annak idején tudvalevőleg vádat emelt Ö. 
Papik Sándor főcllenőr, Ixel Béla irodmil- 
tiszt, Kállai János mozdonyvezető és Mora- 
vecz Venczel fókalauz ellen. Vádloítakiit úgy 
a miskolczi törvényszék, mint a kassai Ítélő 
tábla foimi nteíto. FeV-bbizés folytán az ügy 
a kúriához került, ahol a koronaügyészség 
a vádat elvjtette, miáltal a miskolczi vasú 
t*sok felmentése jogerőssé vált. Csontos 
Sándor volt kaposvári, jelenleg miskolczi 
va uti hivatalnokot a vaun i sztrájkból kifo­
lyólag hatóság elleni erőszakért 3 napi fog­
házra Ítélte a törvényszék. Az iigy felebLe- 
zós folytán a tábla elé került, amely Csőn 
tost felrnetotte.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jt>)enté*e.
Budapest, 1904. január 34. 

Készáru változatlan, batáridők lanyhábbak.
1905. októberi búza 
1905. áprilisi búza .

októberi rozs 
1905. áprilisi rozs .

októberi zab.
1905. áprilisi zab .
1905. májusi tengeri 

júliusi » 
szeptemberi tengeri 

1905. augusztusi repcze

17 40. -43 
19-74 -76 
1408.-03 
15-40—48 
12-04.-06 
14 04. -00 
14 83 -84

22-40-50

.f?

Csak s orosz eredeti csomagolásban kapható.

Mérnöki irodánkat
Debreczenben

Bank palota, I főlépcső, II emelet 
28. szám alatt

megKjritottnk.
éSL_.... M

&&& mérnökük. <£«

Finom Ruhaszövetekből,

állandó és nagyszabásn

Maradék Vásárt
tartunk fenn.

nőidivat és szőnyeg áruház
DEBBECZEN, Kossnth-u. 5.

8

DEBBECZEN, Kistemplombazár

vászon szőnyeg

divatáruk
Határozott

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza saját ház.

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra, valamint helybeli és vidéki péna- 
intézetek részvényeire.

Óvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéséé kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb feltételek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

tóté-»

Szélüzö görcscsillapitó

Bibergeil-csöppek.
Égy az étvágyat gerjesztő és az emész­

tést előidéző házi szer.
= Egy üveg Ara I kor.-------
2 üvegnél kevesebb (Utánvét K 2.50) 

postán nem küldetik. *— Kapható
Julius Bittner’s gyógyszerésznél

Gloggnitz (Alsó-Ausztria.)

a legjobb és legfinomabb tea a világon ! Melange a 
legfinomabb és legerősebb china , Ceylon- és iixhis- 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedésekben 
és a grogueriában. — Nagybani szétküldés : Indra 
—— tea import company, Trleat.
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apró hirdetések.
10 sióig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

lánya majorban, a Csapó kert mellett 150 
szekér érett trágya jutányosán eladó, érte 
kezhetni Gr. Dógonfeld-tér 2. szám. alatt.

Progress egészségi szivarka hüvely föeiáru-
aitás; Külföldi levóíbólyegek ben óriási 
választék Merkli Ferencznél, Füvészkert- 
utcza 14.

Sióba, konyha, kamara minden órán 
iadó. Csapóeutcza 29.

Birtokot keresek megvételre készpénzzel. 
Czim a kiadóhivatalban.

Bálgyeknek 1 Popper Dávidnó ok!, szülésznő 
lakik: Széchényi-utcza 27. sz.

Iá házilag kószitott borcczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Nyomdász tanuló felvételik a kiadóhivatalban.

50 hectoliter 1880. 1885. és 1886 os igen 
nehéz diószegi bakator 35 írtjával, kisebb 
részletekben is eladó. Czim a kiadóhiva­
talban.

■1
Íiatt m

A Dp. B( •féle

Szerény fiatal leány (15—18 éves) mint e'- 
árusítóuő alkalmazást nyer, teljes ellátás­
sal és havi fizetéssel. Ajánlatok január hó 
80-ig kéretnek. Czim a kiadóhivatalban.

flynmasluml. polgári és elemiiskolai tanu­
lóknak órákat adok. Vizsgálatokra, érett­
ségire is, 5 hó alatt előkészítek ; szegény- 
sorsuakat teljesen ingyen. Czim »Joghall 
gató* Késes utcza 6. szám.

1000 darab levélboriték, tetszés szerinti ezég- 
nyomással 2 torintért megrendelhető Hotí, 
mann és Kronovitz könyvnyomdájában- 
Piacz u. 47. Telefon 18.

Mjszesz és lajMcs
biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a 
haj molyosodását. — Teljesen 
ártalmatlan. — Elősegíti a haj 
növését és annak színét nem 

változtatja meg.
1 üveg hajszesz ára 1—2 korona. 
1 tégely hajkenőcs ára l korona.

Kapható:

MIHALOVITS J. gyógyszertárában
DEBRECZEN, Főtér 31 sz.

Az üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

végkiárulás
Szifft Aladár

Piacz-utcza 24.
Divat és hált szövetek, Selyem 
batisztok, Himzet moul, Delének, 
Mosó áruk. kendők, lekérne- 
müek, fűzős, nyakkendők, kez- 
tyttk stb. Szabó kellékek és rövid

áruk minden áron

végkiárüsittatnak.
Az üzlethelyiség kiadó

I

lázakhoz való mosásra ajánlkozom, József- 
kir. herczeg utcza 33. pinczelakás balról 
1-ső ajtó.

1 kiló szilva 12 kr., 1 liter petroleum 16 
kr., naponta friss tét-vaj kapható Glück 
Izidor füszc-r üzletében, Péterfia-u. Ugyan­
ott egy kis boltiszolga vagy egy tanuló 
felvétetik.

Nyugalmazott úriember állandó irodai alkal­
mazást keres szerény feltételek mellett 
Czime a kiadóhivatalban.

Üzleti könyvek félárban kaphatók Hoffmann 
és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz 
utcza 49.

Választási zászlók és tollak
olcsóbban mint

HOFFMANN és KRONOVITZ
nyomdájában

DEBRECZEN, Piacz-utcza 49.
kaphatók.

Árjegyzék kívánatra azonnal küldetik.
Expediálás naponta.

Aláírási felhívás!
A HAJDUNIEGYEI NÉPBANK mint szövetkezet 1905. évi január 1-én

megnyitja második évtáe-sulatát.
Felhívjak Debreczen város és vidéke közönségét ezen második évtársnlatba való belépésre.
Az általános bizalmat, melyet úgy a tőkegyüjtö, mint a hitelt igénylő közönség intézetünkbe helyezett, leginkább 

bizonyítja azon körülmény, hogy daczára rövid egy esztendei fennállásának, tagjai Száma már ÍS meghaladja a 800-at kik 
4500 iörssbetétre több mint 120,000 Koronát fizettek eddig be, mely összeg az évtársulatok tartamát véve alapul

600,000 Korona törzsbetét tőkének felel meg.
Egy törzsbetétre hetenként öt éven át 50 Aller

eredmény ® mely mint már eddig megái lapítható
(25 kr.) fizetendő Az igy összegyűlt törzstőke várba2 haszon-

66/0 kamatozásnak felel meg, a tagok között törzsbetéteik arányában lesz felosztandó.
A szövetkezet tagjai olcsó és könnyen visszafizethető kölcsönöket élvezhetnek és pedig:
előlegképen befizetésük 9/,e része erejéig, megfelelő kezesek jótállása mellett, továbbá arany-, ezüstnemü és érték­

papír zálogra, Végül jelzálogra.
A kölcsönök kamatai úgy mint eddig, a törzsbetétekkel együtt hetenként ÍS fizethetők és emellett jövőre a közönség 

kényelmére újabb előnyös újításokat hozunk be.
A második évtársulatba belépő tag hitelre már most igényt tarthat, mely esetben a befizetések csak a jövő év 

január elsején kezdődnek, mely körülmény megkíméli az uj tagokat a folyó év elmúlt heteinek és késedelmi illetékeinek 
levonásától.

Jelentkezések a második évtársulatba való belépés iránt az Intézet helyiségében (Piacz utcza 26. szám a főtőzsde 
épületében) bármely nap délelőtt, úgy mint délután eszközölhetők.

Debreczen, 1904. november hó.
Dr. Révi Nándor, jogtanácsos. Dr. Bruckner Ernő, elnök.

Nyomatott Hoffmann é* Kronovitz könyvnyomdájában Debreceenben, a főpoatával nemben.


